

辅警宋会强汉江巡守23年—— 出没风波里“泳”救百余人

湖北日报全媒体记者 翟兴波 王欣 赵怡然 通讯员 莫骄 郑瑞

三伏天,气温爬到了38℃,襄阳市鱼梁洲上,偶尔吹来的风都是烫的。傍晚,上千名游客在这里戏水。

襄阳市公安局鱼梁洲开发区分局水上派出所辅警宋会强,准时驾驶巡逻艇到这里“打卡”。听见水中有人呼救,他抓起救生圈,一猛子就扎进水中……

23年前,刚成为水岸联防队员的宋会强游泳只会“狗刨式”。如今,在派出所担任辅警7年多的他,已成为名副其实的“浪里白条”,累计巡江约10万公里,救起溺水群众150余人。



8月15日,襄阳市公安局鱼梁洲分局水上派出所辅警宋会强在提醒纳凉群众注意防溺水。(湖北日报全媒体记者 王欣 摄)

多,不远处传来呼救声。有2个小孩不慎落水,只会“狗刨”的宋会强把编织袋塑料内胆抽出来,吹满气系在胳膊上,冲到江中救人。

小女孩被救上了岸。另一小男孩却没能救上来。汉江岸边,传来夫妻失子后撕心裂肺的哭声。宋会强也忍不住落泪,第一次救人的遗憾,让他铭记至今。

2000年,鱼梁洲经济开发区管委会成立联防队,宋会强加入。2016年,他通过招考,成为鱼梁洲公安分局的一名辅警。

宋会强的妻子和孩子住在襄阳高新区米庄镇,但鱼梁洲上的寝船却成了他回得最多的“家”。一年365天,他有350多天住在船上。

走进这间7平方米的小屋,满墙锦旗格外醒目。床上是一条薄被和几件换洗衣物,桌上的急救箱里,装着绷带、防暑药和他自费购买的速效救心丸等。

一张床、一张桌子、一捆绳子、十几件救生衣、几个救生圈等,是他的全部家当。

作为汉江第一大岛,鱼梁洲面积近18平方公里,水域面积达30平方公里。上至樊城牛首,下到凤林古渡,桥上、桥下、水边、沙滩,每天哪个时间点该巡查哪些地方,宋会强心里都有本账。

他拿上地图,将游泳点、溺水点、观光点、居住点一一标注,和同事一起安装防溺水警示牌;存下1800余个号码、4200余个微信好友,建立联防联动机制;号召成立鱼梁洲水上联防义务救援队,方便就近救援。

民不能忘

日行3万步丈量“平安距离”

夏天是汉江边最热闹的时候。

7月23日,烈日当头,穿着厚重救生服的宋会强站在甲板上,一面观察江面有无非法捕捞情况,一面手持喇叭提醒纳凉群众注意防溺水。

“早鸭子”、青少年、抱娃人士是主盯

对象。日头很大,却始终晒不干宋会强透湿的衣衫。常年在没有遮挡物的江面执勤,他的胳膊早已“黑白分明”。

行至江中心,偶遇一对父子坐在浮漂船上歇息,宋会强把船靠过去,“需要帮助吗?上船,我送你们回去。”小朋友玩沙时不小心和大人走散,他组织成立“捡娃专班”,牵着一群小孩找妈妈。

襄城灰包嘴江段、凤雏大桥杉树林江段、二桥头江段、三桥头江段、樊城会馆门码头江段、火星观码头江段,一下午,他马不停蹄辗转6个义务救护点,微信步数接近3万。返程时,已是晚上7点。

6月20日,大儿子宋建聪参加中考,按照政策,宋会强有陪考假。可闲不住的他,把儿子送进考场后,又转身回到岸上。

当天13时30分,他和同事救下一名从三桥跳江的女子。因落水时受到冲击,女子衣裤出现破损。宋会强脱下警服为她遮挡,背着她一路小跑送往医院,直到女子家人赶到后才放心离开。

“我现在上高中了,没有宋叔叔,就没有我的今天!”家住襄州的小江通过媒体报道才知道,把她从水中救起后又悄悄离开的警察是宋会强。女孩委托父亲把自己栽种的2盆兰花,送到宋会强手中。

溺水救援的黄金时间只有4分钟,对于宋会强来说,也有心痛和无奈的时候。夜幕归航,他总会第一时间把巡逻艇的汽油加满,只为在需要时能随时启航。他更希望的是,“一切平安,船在夜里可以静静停在那。”

8月15日清晨,巡逻艇缓缓驶出,汉江临水畔石阶下,一块镶嵌在条石驳岸正中的“民不能忘”大石匾映入眼帘,宋会强熟练靠岸,拿出一块毛巾蘸取江水擦拭。

“清道光八年,郑敦允任襄阳知府,兴学、平盗、治水、爱民,并为修建樊城汉江大堤以身殉职,百姓刻石匾以纪之……”

悠悠汉江,民不能忘。这也是宋会强的坚守。

(王雪晴 李成)

十堰成立南水北调水源区生态环境警察支队

湖北日报讯(记者夏永辉、通讯员叶相成、吴涛)8月15日是首个全国生态日,十堰市公安局南水北调水源区生态环境警察支队正式挂牌成立,这也是我省首支生态环境警察支队。

据了解,南水北调水源区生态环境警察支队的主要职责为:负责侦办全市范围内土壤污染、破坏、污染饮用水源,非法排放、倾倒、处置有毒性、放射性污染物(危险废物)等生态环境领域的犯罪案件,协助开展水污染风险隐患排查、研判;负责侦办涉嫌阻挠、妨碍及证据难以收集的生态文明、生态环境保护

的行政执法案件;参加生态环境部门集中专项整治行动;分析、研究生态环境犯罪特点和规律,制定预防、打击对策;依法查处违反国家规定运输、处置有毒有害污染物的违法行为;负责与生态环境等相关职能部门建立信息共享、联合执法、日常巡查等长效工作机制等。

十堰市公安局介绍,该支队在市生态环境保护综合执法支队常驻办公,下一步将与环保执法支队一起建立工作机制,包括生态环境违法问题信息共享、违法案件定期移交、定期沟通、会商协调等。

京山警方破获系列拐卖农民工子女案 已有4人回家与亲人团聚

湖北日报讯(记者李剑军、通讯员徐娟、侯亮)“我今天才知道,过了26年的生日,其实是我被拐卖的日子。”4岁就被贩子拐走,如今已是而立之年的京山籍男子周俊(原名)面对阔别26年的父亲和从未谋面的妹妹,心潮澎湃。

8月14日下午,京山市公安局一楼大厅,“团圆行动认领仪式”的鲜红喜报映入眼帘,一对分离了26年的父子紧紧拥抱,亲生妹妹仔仔细细端详着哥哥的模样,围观群众无不动容。

“这26年我们从未放弃过寻找,如今终于完成了爱人的遗愿。”周俊生父为京山警方送上锦旗,眼角泪花涌动。

2022年以来,京山市公安局积极响应公安部、省公安厅打拐“团圆行动”专项部署,组织工作专班对京山市历年拐卖儿童积案等串并研判。专班民警先后30多次奔赴于湖北省内各地及四川、重庆、广

东、江苏、河南等省市找寻蛛丝马迹,最终破获这起系列拐卖儿童案。

现查明,1996年至2002年期间,吴氏兄弟伪装成外来民工,伺机到湖北境内多处砖瓦厂、窑厂、石灰厂等地暂时落脚,骗取工友信任后,趁其不备将工友的孩子拐走,作案地涉及京山、天门、当阳、武汉等多地。其中,1997年10月9日,犯罪嫌疑人吴某窜至京山市窑山石灰厂,采取哄骗手段将重庆市万州籍工友周平、付晋(均为化名)4岁的儿子周俊拐走,随后与伙伙将其拐卖至河南省濮阳市。

京山警方介绍,该市“打拐神探”胡明历经千辛万苦于2016年找回被拐儿童向娟,2021年找回了向娟的弟弟向望,2022年找回永隆镇被拐儿童蔡梦哲,直到退休前的最后一天仍奔波在打拐途中;“90后刑警”张永冬从师傅胡明手中接过接力棒,锲而不舍,终于找回了周俊。

湖北田径三杰出征杭州亚运会

湖北日报讯(记者马明玉、通讯员陈洁)日前,中国田径协会官网公布了2023年杭州亚运会中国田径队参赛名单,湖北朱胜龙、熊诗麒和吕会会3人入选,这也是我省田径参加亚运会项目最多、人数最多的一次。

在6月29日和7月23日进行的全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛以及田径全锦赛男子110米栏决赛中,朱胜龙以13秒25和13秒32的背靠背式夺冠成绩成功入选中国田径队杭州亚运会阵容。中国队从1974年到2018年连续包揽了9届亚

运会男子110米栏金牌,宜昌小伙朱胜龙说:“我希望在自己的首次亚运之旅能打开13秒20,更重要的是能为中国队实现三连冠。”朱胜龙的家乡熊诗麒在7月22日全锦赛跳出6米65的个人最好成绩,同样以背靠背连夺全国女子跳远金牌的傲人战绩入选杭州亚运会中国田径队,19岁的她希望能在杭州再次突破6米60大关。

凭借沈阳全国冠军赛62米35的夺冠成绩,2018年雅加达亚运会女子标枪亚军吕会会将第二次出征亚运会,正在找回状态的她对杭州之旅充满期待。

全省体教融合示范区运动会枝江开赛



红安VS京山的青少年篮球赛拉开了赛事的序幕。

为聚焦推进中小学体育基础大项,检验各地试点体教融合建设成效,8月16日上午,为期8天的湖北省体教融合示范区试点建设县(市、区)运动会在枝江市体育中心开幕。

本届赛事共有来自武汉市江岸区、汉阳区、东湖新技术开发区、襄阳市襄州区、黄石市下陆区,十堰市丹江口市,荆州市石首市,荆门市京山市,孝感市孝南区,黄冈市红安县,潜江市和东道主宜昌市枝江市等12支代表队参赛。开幕式后进行了篮球比赛,游泳、田径、足球等项目比赛也将随之展开。各参赛队均来自我省体教融合示范区试点建设县(市、区),赛会设置田径、游泳、篮球、五人制足球4个大项、72个小项,共有800余名中小學生选手参赛。其中田

径、篮球和足球项目在枝江市举行,游泳项目在宜昌奥体中心举行。

2022年5月,省体育局联合省教育厅印发《湖北省体教融合示范区试点建设实施方案》,开展以12个县(市、区)为主体的体教融合示范区试点工作,首批试点工作为期两年,省体育局每年资助每个试点区100万元,省12个项目中心和12所高校对口帮扶每个试点区,携手探索提升青少年体育服务保障与竞技体育后备人才培养的创新之路。

本届运动会由湖北省体育局主办,省游泳跳水中心、省篮排中心、省足球中心、省田径中心、宜昌市体育局、枝江市政府承办。

(文/图 通讯员 彭青 刘璐)

汉阳区税务局: “没办成、我来帮”兜底服务有妙方

近日,汉阳区税务局办税服务大厅“没办成、我来帮”窗口引来众多纳税人缴费人驻足,许多纳税人缴费人纷纷通过这个“兜底”窗口解决了“烦心事”。

“您好,我昨天晚上进行三方扣款时,同一笔业务扣款两次,这么大一笔税款,我赔不起啊。”日前,湖北昊天联合生物医药有限公司李会计来到汉阳区税务局第一税务所办税服务厅“没办成、我来帮”受理专窗,紧张询问。

窗口专家团队立即与区局收入核算科联系。经与国库确认,李会计所在公司确有一笔重复缴纳的税款,待该笔税款入库即可办理退税。“真的太感谢你们了,小窗口真是解决了大问题。”李会计激动万分。

“没办成、我来帮”窗口由大厅专家团队的骨干组成。这个团队虽然年轻,但具备非常丰富的理论和实践经验,对各项业务都了然于胸。因此在遇到各种“疑难杂症”

时都能第一时间给出准确的解决方案。

除线下专窗,该局还依托武汉税务·优税通平台及12366涉税咨询服务热线设立了“没办成、我来帮”线上专席。纳税人缴费人在办理涉税事项遇到困难时,可通过点击优税通“没办成、我来帮”专码提交工单或拨打12366反映诉求,专家团队接到求助后会及时给出答复,全天候解决“烦心事”。

“以前很多遇到困难的网上办理业务都要去办税服务厅解决,没想到现在打个电话就可以,真是太方便了!”陆先生对12366涉税咨询服务热线“没办成、我来帮”专线赞不绝口。

原来陆先生在使用个人所得税APP查询2019年以前年度的个人所得税纳税信息时发现无法显示,他本人目前不在武汉,无法现场咨询办理,非常着急。12366“没办成、我来帮”专线立即启动科室联动机制,由办税

服务厅牵头与区局所得税科、信息中心共同对陆先生情况进行分析。最终,通过省市县三级运维平台快速响应,成功提取到陆先生多段2019年以前年度的个税纳税信息。

为更好实现“没办成、我来帮”窗口的兜底功能,汉阳区税务局建立了科所联动合作机制及五步闭环工作法,即前端受理—专家甄别—联席研判—终端处置—结果反馈的闭环处理模式。

“没办成、我来帮”窗口作为汉阳区税务局助力持续优化税收营商环境,积极响应纳税人缴费人诉求的重要举措,自成立以来,秉承“不让一个纳税人缴费人带着问题离开”的宗旨,确保每一例疑难杂症都能得到及时、有效的解决。有求必应“能担事”、不厌其烦“办琐事”、千方百计“解难事”的精细化服务,得到了纳税人缴费人的高度认可和赞扬。

(王雪晴 李成)

利川市杉木根村: 党建引领“三个转变”共绘乡村新篇章

自抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,利川市忠路镇杉木根村充分发挥党组织在乡村治理中的核心作用,紧紧围绕党建引领“三个转变”,将优化村居设置后的“改善农村人居环境、优化生活质量、提升群众满意度”做深、做实、做细。

从被动反应到主动参与转变 杉木根村通过加强管理、创新方式,积极推动由以前的坐等上门式工作变为现在的主动跟进式服务,及时解决群众诉求,让老百姓在持续健全共建共治共享的社会治理制度中得到实惠。

“真是办事办到我们心坎上了。”一旁的陈奶奶感激地说。去年在核查高龄人员信息的时候,杉木根村的工作人员发现陈奶奶没有身份证,且行动不便,住址偏远,于是村委会立马联系派出所,多次沟通协调,派出所相关负责人步行上门为这位老人办理了身份证,并助其顺利完成了了一本通的身份,领取了高龄补贴。这是杉木根村

的群众工作由被动到主动转变的一个缩影。

从粗放管理向精细服务转变

2022年国庆以后,杉木根村脱贫户李兴武决定出门务工,这一重要抉择的作出源自党总支高书记的鼓励与支持,“在去年十月,高书记为其做动员工作,让他出门务工,赚取生活费,但是却因为路费不够而止步,高书记当即自掏腰包借给他400元路费,出门两个月挣回来了9000块钱。”村民们纷纷为高书记的做法点赞,李兴武也被高书记的慷慨而感动。在巩固脱贫攻坚的道路上,杉木根村党总支高度重视差异性,不断提升为民服务的精准性,用更有温度的服务方式、更贴心的管理举措,为困难群众送去服务的暖心温度。

从一元主体向多元共治转变

杉木根村党总支积极探索,深入实施党员带群众多元参与的基层治理模式,将老百姓像石榴籽一样紧紧扭在一起,通过不断激发社会力量,发

挥党员带头作用,推动了治理模式从单向管理向双向互动转变,促进了共治共建共享的双向奔赴。

“由于各方面原因,杉木根教学点拆除,村里的孩子读书需要到周边的龙塘村和小河片区学校读书,距离远,无校车,孩子上学交通是个难题,为了减轻各位老百姓接送孩子困难的问题,我们通过召开院坝会,最终村里的两位党员同志主动承担了接送孩子上学放学的事情。”高书记说道,此举真正解决了村民的烦心事、忧心事、难心事,让村里的学生安心上学,让群众体会到了关键时刻党员的责任感和贴心服务。

“三个转变”深入系统地回答了杉木根村基层治理怎么抓、如何抓的实践命题。杉木根村党总支支部书记高太清表示,“将充分持续发挥党组织在乡村治理中的核心作用,把党的领导贯穿发展的全过程,用心用情用力描绘好美丽乡村的新篇章。” (李雪 高益必)